



《沉洲园汀洲园开始修缮提升》追踪

## 改造完成 园区更亲民更休闲



修缮提升后的园区视野开阔，景观更漂亮。



“增加了孩童玩耍的区域，更加亲民了。”“视野开阔，景观更漂亮。”“节点上的桥梁改造后更安全，也美观了。”近日，泉州市区北滨江公园沉洲园、汀洲园两个园区修缮提升项目完成，园区预开放后，来此休闲运动的市民给予了很高的评价。

昨日，记者走访了改造后的北滨江公园沉洲园、汀洲园两个园区。

□融媒体记者 廖培煌  
林劲峰文/图



新增的儿童游乐区

### 亮点一 两座桥梁换新 更美观更安全

昨日上午，记者前往泉州市区北滨江公园。位于晋江沿岸的沉洲园、汀洲园经过修缮提升后，面貌焕然一新。

沉洲园的听涛桥是沿江慢道连接沉洲园与浦西园的重要节点，经过听涛桥桥面为木质材料，因为电动车经过、晋江涨大潮淹没等原因，桥面几度受损更换。临江区域杂草、荆棘丛生，一些垃圾桶、休闲椅被疯长的杂草湮没，甚至于沿江慢道也在春夏时节被杂草覆盖，市民休闲

散步诸多不便。此外，沿江慢道也经常被天文大潮淹没。

泉州市滨江建设管理有限公司相关人士介绍，听涛桥原为2013年丰泽慢道建设两跨连续钢箱梁人行桥，桥长39.6米，桥宽3.5米，本次改造拆除旧桥，桥长调整为27.8米，桥面扩宽至7.5米(含沿江步道4.5米+慢跑道3.0米)，为单跨钢箱梁人行桥。此次改造后，桥结构更为坚固，造型简洁大方，通行更加便捷。

汀洲园的彩虹桥，远望像一条卧在水面上的彩虹。目前已经完成大部分改造，等待漆干后开放。旧彩虹桥为2013年丰泽慢道建设两跨连续钢箱梁异形人行桥，桥长60.2米，因年久失修，坡度较陡，存在一定的安全隐患。改造后，保留旧桥，拆除桥面防腐木铺装及桥身两侧栏杆，根据坡度情况增设台阶并改造桥面铺装，重新安装钢栏杆，并对桥身喷砂除锈后重新喷漆改造。

### 亮点二 新增儿童游乐区 打造吸睛打卡点

听涛桥与沉洲高速大桥下，原本是一片草坡地和绿植密集区，此次修缮后，这一区域改造为儿童游乐区。记者看到，山坡上铺装有3处滑梯，天气晴好时，一些家长会带着孩子滑滑梯、玩滑板，下方还有沙坑、跷跷板等多组儿童娱乐设施。“孩子非常喜欢，这几天天气好，天天来玩。”带着小孙子来儿童游乐区玩耍的吴先生说，这些项目很适合幼童。

泉州市滨江建设管理有限公司相关

人士介绍，沉洲园利用锦台，同时结合留白区梳理，打造了这处儿童游乐欢乐大草坪，整个区域面积约2万平方米，给了孩子们极大的玩乐空间。

在汀洲园的海丝共融雕塑群，也是此次改造的重点环节之一。记者看到，原本野趣区有比较多的高大茂密绿植，将呈半月形的37个石拱门遮盖住，石拱门下方和周边杂草丛生，卫生状态较差。改造时，围绕海丝共融雕塑群，结合弯月台、驿站、

### 亮点三 沿江慢道开阔 “升高”避免潮流

沿江慢道的变化也非常大。原本被杂草、荒树所覆盖的江边区域，改造铺装了平整坚固的石板材，两侧也装设了路灯。走在绿色的跑道上，非常舒坦，上面的白色标线很清晰。

慢道由临江的板材路面和跑道组成。据介绍，临江的板材路面5米左右，彩色沥青路面3米。“比之前的慢道开阔

了许多。”这几天已经先来“尝鲜”跑步的林先生说，以前他经常从海景国际花园小区跑到浦西公园，但是旧的慢道是坑洼不平的板砖，改造后的慢道，路面与浦西园区经听涛桥连成一处，跑起来非常畅快。

1公里多的临江慢道，除了沿江区域改造，北面的园区内部一些杂草、荒树也

### 亮点四 滨江休闲活动场地 更融合更开放

据介绍，此次沉洲园汀洲园修缮提升项目从2024年9月开始至今年1月中旬完成，目前为预开放阶段。

本次改造范围北起刺桐桥下(沉洲园听涛桥)，南至中芸洲(汀洲园彩虹桥以东)，全长约1.4公里，改造总面积约

6.8万平方米。

主要建设内容包括建设1.1公里的沿江慢道，含5米沿江漫步道及3米跑步道；拆改桥梁两座，即拆除重建听涛桥、改造彩虹桥；在沉洲园打造一处结合儿童游乐的欢乐大草坪；

在汀洲园营造海丝共融雕塑群—庆典草坪。

通过本次改造，打开了公园沿江界面，使得整个公园更融合、更休闲、更亲水、更开放，为市民增添一处滨江休闲活动场地。



## 情暖瓷都 福泽蓓蕾

本报讯 (融媒体记者廖培煌 通讯员林佳颖 文/图)20日，“情暖瓷都·福泽蓓蕾”2025年春节入户关怀活动，如同一束束暖阳，温暖着许多身处困境的未成年人的心。

20日清晨，寒风凛冽。8点不到，德化县进城党群城市家园便热闹起来，志愿者及工作人员有条不紊地做着准备工作，将学习礼包、生活礼包和零食礼包等整齐堆放。

活动的第一站是集体关怀。21户家庭来到这里，孩子们眼中闪烁着好奇、惊喜。家庭分组领取物资，每一次物资的交接，都伴随着亲切的问候和新春的祝福。随后，爱心人士和志愿者分头行动，开启入户探访关怀之旅。在事实无人抚养儿童小桦(化名)家中，志愿者一进门便送上新春祝福，帮小桦家人贴春联，略显冷清的屋子充满节日的喜庆。孩子在学习上遇到困难，志愿者化身辅导老师耐心讲解题目。



### 男孩丢了乘车钱 车站员工伸援手

本报讯 (融媒体记者苏凯芳 通讯员杨世万)春运人流如织，归途中，总会有一些不期而遇的感人瞬间。每一名护航春运的工作者，都在努力为旅客筑起安全温暖的回家防线。

1月20日17时30分许，一名10多岁的男孩哭着走进南安客运中心汽车站的候车室，站长吴少青接到进站安检人员的通知后，立即赶来。已为人母的吴少青看到孩子哭，既揪心又焦急。她耐心地安抚小朋友的情绪，经细心询问，得知小朋友独自从泉州搭乘K201公交车，准备回南安仑苍的奶奶家。但是当公交车抵达南安客运中心汽车站(终点站)后，男孩发现身上仅有4元钱丢失了，他没有携带任何通信工具，不知道如何回家。

根据男孩提供的联系电话，吴少青一一拨打了过去，但都被告知打错了。她耐心地开解着孩子，安抚他紧张的情绪，最后终于引导他说出正确的电话号码，并成功与其母亲取得了联系。根据

在低保儿童小花(化名)家中，面对志愿者的到来，孩子略显拘谨。志愿者陪孩子聊天，分享趣事，慢慢地孩子打开了心扉。志愿者递上新年礼物，鼓励孩子勇敢面对生活。

此次活动由德化县社会治理中心、民政局、团委、县法院、县检察院、县残联、县慈善总会主办，县未成年人保护教育联动中心、县青年商会、县青年志愿者协会、圆梦社会工作服务研究中心共同承办。活动深入雷峰镇、龙门滩镇、水口镇、三班镇、南埕镇、汤头乡、大铭乡、杨梅乡、美湖镇、葛坑镇、赤水镇、春美乡，足迹遍布德化县12个乡镇113户家庭，走访关怀144名困境儿童。

此次“情暖瓷都·福泽蓓蕾”活动，不仅为困境未成年人提供物质上的帮助，也给予了他们精神上的慰藉和鼓励。寒冬虽冷，但爱暖人心扉。这场入户关怀活动，让困境儿童感受到社会大家庭的温暖，为他们点亮了新春的希望。

在人来人往的车站里，这样的好人好事并不罕见。前几天，一位女学生在寒假返家途中，不慎将存有重要信息资料的笔记本电脑落在公交车上，司机黄福展师傅和车站工作人员接力将其送还给失主；一位乘客在乘坐眉山乡至南安客运中心汽车站的117路公交车时，不小心将手机落在了座位上，该班次的司机黄金德师傅与下一班车的叶毅强师傅互相接力，将手机快速送还给了失主……

泉运集团相关负责人表示，春运无小事，每一名春运的参与者都时刻将旅客的需求放在心上，用实际行动诠释着温暖与关怀，让每一位踏上旅途的旅客都能感受到家一般的温暖。

### 晋江青阳:携手共筑交通安全防线

本报讯 (融媒体记者许雅玲 通讯员林剑云)为增强学生寒假交通安全意识，营造平安、和谐、有序的节日氛围，日前，晋江青阳司法所结合节前各社区举办的春节游园活动，开展形式多样的交通法治宣传，为辖区学生送上一份实用的“安全年货”。

现场，青阳司法所工作人员结合学生寒假出行的实际情况，围绕学生行走、安全骑车、乘车等内容进行有针对性的讲解，强调佩戴安全头盔、系安全带的重要性，叮嘱孩子们未满十二周岁不能骑自行车上路，自觉遵守交通法律法规，增强防范意识，

提高自我保护能力。针对低年级学生注意力容易分散、应变能力不强的特点，通过解读漫画的方式，告诫大家随意横穿马路、道路上乱跑乱窜等交通违法行为带来的危害，告诫孩子们要学会一些简单实用的交通安全知识和自救常识。此外，提醒家长养成骑乘电动车戴好头盔、开车系好安全带的习惯。

下一步，青阳司法所将不断创新法治宣传教育方式和方法，努力营造更加浓厚的法治氛围，为未成年人的健康成长保驾护航。

### 警方4小时速破盗窃案，群众赠锦旗致谢 “这年能安心过了！”

本报讯 (融媒体记者陈灵 杨泳红 通讯员曾肃琪 陈松华)春节临近，大街小巷都弥漫着浓浓的节日氛围。1月18日下午，南安市公安局水头派出所4小时成功破获一起电动车盗窃案，并将被盗车辆及时追回发还给群众。案件的快速侦破，为群众送上一份安心，彰显了南安公安守护辖区平安的坚定决心。

“我的电动车就停在路边，一会没注意，回来就不见了，这马上过年了！”18日14时许，李先生焦急地来到水头派出所报警称电动车被盗。这辆电动车是他日常出行的重要工具，且春节将至，他原本计划骑着电动车去购置年货。接警后，水头派出所迅速组织展开调查，发现一名形迹可疑的男子在案发时段出现在电动车停放处，随后骑着电动车匆匆离开。根据这一线索，民辅

警们争分夺秒，沿着嫌疑人逃跑方向追踪。经过细致排查后，终于锁定嫌疑人的身份和落脚点。当日18时许，接警仅4小时后，民警果断出击，成功将嫌疑人蒋某抓获，并循线找到被盗电动车。

当民警将完好无损的电动车交还给李先生时，李先生十分惊喜：“太感谢你们了！没想到这么快就能找回来，这年能安心过了！”19日下午，他特意制作了一面印有“破案神速为民解忧”的锦旗，再次表达衷心的感谢。

警方提醒：春节临近，广大市民一定要提高自身的防范意识，保管好个人财物，避免给不法分子可乘之机。南安公安也将继续加大巡逻防控力度，严厉打击各类违法犯罪，全力维护社会治安稳定，确保广大群众度过一个欢乐、祥和、平安的春节。